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Κοπή βασιλόπιτας και σύναξη των νέων 
Εκκλησιαστικών Συμβουλίων της Ι.Μ. 
Δρυϊνουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής 
και Κονίτσης κ. Αλέξιος προσκάλεσε χθες στον Ιερό 
Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στην 
Κόνιτσα, τα νέα μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων των 
ενοριών όλης της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στην σύναξη συμμετείχαν επίσης οι εφημέριοι και Πρόεδροι των ενοριών των 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1133


Εκκλησιαστικών Συμβουλίων, σε κλίμα εορταστικό αλλά και βαθύτατα πνευματικό, 
όπως αρμόζει στη ζωή της Εκκλησίας, η οποία καλείται να λειτουργεί «εν ενί 
σώματι και εν ενί Πνεύματι» (Εφ. δ΄ 4).

Σκοπός της συνάξεως ήταν, αφ’ ενός μεν, η κοπή της καθιερωμένης εορταστικής 
βασιλόπιτας για το νέο έτος και, αφ’ ετέρου, η τιμητική αναγνώριση των νέων 
μελών των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων, που αναλαμβάνουν την ευθύνη της 
διακονίας στην τοπική Εκκλησία, ακολουθώντας το παράδειγμα του Χριστού, ο 
οποίος «ουκ ήλθε διακονηθήναι, αλλά διακονήσαι» (Ματθ. κ΄ 28).

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με πατρικό λόγο στην 
υπεύθυνη και τιμητική θέση που η Εκκλησία αναθέτει στα μέλη των 
Εκκλησιαστικών Συμβουλίων. Τόνισε ότι η συμμετοχή στη διοίκηση και τη 
διαχείριση των ενοριακών πραγμάτων δεν αποτελεί απλώς μία διοικητική 
αρμοδιότητα, αλλά μία μορφή διακονίας και προσφοράς προς το Σώμα της 
Εκκλησίας, καθώς «έκαστος έλαβε χάρισμα» εις διακονίαν αλλήλων (Α΄ Πετρ. δ΄ 
10).

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην αρχή της ευθύνης και του ελέγχου μέσα στην 
εκκλησιαστική ζωή, εξηγώντας ότι κανείς δεν λειτουργεί αυθαίρετα η 
ανεξέλεγκτα. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, από τον Επίσκοπο μέχρι και τον 
τελευταίο επίτροπο, όλοι είναι υπόλογοι στην Εκκλησία και καλούνται να 
πορεύονται με διαφάνεια, ταπείνωση και σεβασμό.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά όλους τους παρευρισκομένους 
για το έργο που προσφέρουν και για την πολύτιμη βοήθειά τους στη ζωή και την 
αποστολή των ενοριών. Ανέλυσε τον ρόλο των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων, 
υπογραμμίζοντας ότι αποτελούν βασικό στήριγμα του εφημερίου στην καθημερινή 
ποιμαντική και διοικητική μέριμνα, και εξήρε τον τιμητικό χαρακτήρα που 
λαμβάνει η διακονία του επιτρόπου, όταν ασκείται με πνεύμα πίστεως και 
ανιδιοτελούς προσφοράς, «μη ως κατακυριεύοντες, αλλά τύποι γινόμενοι του 
ποιμνίου» (Α΄ Πετρ. ε΄ 3).

Κλείνοντας τον λόγο του, ο Μητροπολίτης τόνισε την ανάγκη στενής, ειλικρινούς 
και διαρκούς συνεργασίας μεταξύ των εφημερίων, των Εκκλησιαστικών 
Συμβουλίων και του ιδίου του Μητροπολίτου, ώστε η Εκκλησία να πορεύεται εν 
ενότητι και να μαρτυρεί το Ευαγγέλιο με συνέπεια και αγάπη στον σύγχρονο κόσμο.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με αδελφικές ευχές για το νέο έτος, σε ατμόσφαιρα 
χαράς και πνευματικής ανανεώσεως, αφήνοντας σε όλους την αίσθηση ότι η κοινή 
πορεία μέσα στην Εκκλησία είναι καρπός συνεργασίας, ευθύνης και ζωντανής 



πίστεως, «ίνα πάντα γίνωνται προς οικοδομήν» (Α΄ Κορ. ιδ΄ 26).

 








